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Шановні колеги та колежанки! 

 

Вітаю всіх із відкриттям Міжнародної науково-практичної 

конференції «Problems of Emergency Situations». 
Маю приємну нагоду привітати від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національного університету цивільного захисту 
України всіх учасників наукового форуму, який вже 7-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

У сучасних умовах перед підрозділами ДСНС постають складні й 
багатогранні завдання, пов’язані, на жаль, із високим ризиком для життя. 
Докладаючи максимум зусиль, рятувальники на всіх напрямках своєю 
щоденною працею доводять, що людське життя є найвищою цінністю, 
особливо в час, коли агресор нещадно руйнує все навколо. 

Наш захід, без сумніву, відповідає викликам сьогодення. Питання, 
винесені на обговорення у межах конференції, є актуальними, 
пріоритетними та суспільно значимими. 

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Традиційними стали доповіді, присвячені питанням запобігання 
надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам моніторингу та 
управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на надзвичайні ситуації 
та ліквідації їх наслідків, хімічним технологіям та інженерії, радіаційному й 
хімічному захисту, екологічній безпеці та охороні праці. Адже багатьох 
надзвичайних ситуацій можна було б уникнути або зменшити їхні наслідки 
за умови використання сучасних методів та засобів запобігання. 

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку 
наших колег Азербайджанської Республіки, Чеської Республіки, Словацької 
Республіки, Республіки Польща, Швейцарської Конфедерації та Королівства 
Іспанія.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та вагомих професійних здобутків. Нових відкриттів, 
успішної реалізації наукових ідей та натхнення для подальшої праці задля 
добробуту українського народу й процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК 
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УДК 614.8 

 

АНАЛІЗ МОЖЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ВОГНЕГАСНОГО АЕРОЗОЛЮ ДЛЯ 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ МЕТОДІВ ОСАДЖЕННЯ ПИЛУ 

 

Коваленко О. С.,  

Антошкін О. А., к.т.н., доцент  

Національний університет цивільного захисту України 

 

В роботі [1] було проведено серію експериментів по дослідженню методів 

осадження вогнегасного аерозолю [2]. В якості інструментарію для проведення процедури 

осадження було запропоновано використання електростатичного фільтра. Результати 

досліджень продемонстрували ефективність такого підходу. В зв’язку з цім стає питання 

про можливість використання вогнегасного аерозолю для імітування запилення повітря і 

ефективність застосування електростатичних фільтрів для очищення повітря від  пилу 

різної дисперсності. 

Концентрація вогнегасного аерозолю в [1] визначалась оптичним методом з 

використанням пари випромінювач-приймач інфрачервоного випромінювання. Відповідно 

до закону Ламберта-Бера, який описує залежність між інтенсивністю світла, яке 

проходить через речовину, та концентрацією цієї речовини в розчині, а також товщиною 

шару, через який проходить світло 
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де: 4200 =  mV – еквівалент інтенсивності світлового потоку випромінювача в 

прозорому середовищі; 

  – еквівалент інтенсивності світлового потоку випромінювача в запиленому 

середовищі, mV; 

k – коефіцієнт, що враховує оптичні властивості газоповітряного середовища; 

ac  – концентрація зважених часток; 

l – відстань між випромінювачем та приймачем. 

Початкову концентрацію вогнегасного аерозолю можна розрахувати за формулою: 
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де: aM  – початкова маса аерозолеутворюючої суміші, мг;  

7.00 = – частка маси аерозолеутворюючої суміші, що йде генерацію газів;  

0V  – об’єм середовища, яке очищується, м3. 

З сумісного розв’язання рівнянь 1 і 2 маємо: 
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Але при розгляді вогнегасного аерозолю як імітатора пилу, стає питання 

достовірності результатів такого заміщення. 

Вогнегасний аерозоль це дисперсна система, що складається з дрібнодисперсних 

твердих частинок солей лужних металів та газоподібної фази, яка утворюється в 

результаті згоряння аерозолеутворюючої суміші. Розмір часток вогнегасного аерозолю 

знаходиться приблизно в діапазоні 0,1–10 мкм. За своїм розміром частки вогнегасного 

аерозолю є близьким до розміру дрібнодисперсного атмосферного пилу та продуктів 

горіння. А саме вони найскладніше піддаються осадженню. 

Важливою умовою проведення експериментів є стандартизація 

експериментального середовища. Це означає однаковість параметрів температури, 

вологості, тиску, освітлення, складу середовища, характеристик обладнання та методик 

вимірювання. Будь-яке неконтрольоване відхилення може призвести до похибок або 

спотворення результатів. Що стосується однаковості складу середовища, то використання 

саме вогнегасного аерозолю як імітатора пилу, дає можливість повторити дослід за 

однакових початкових параметрів і отримати подібний результат у межах статистично 

допустимих відхилень. Багатократність проведення експерименту дозволяє зменшити 

вплив випадкових факторів і забезпечує статистичну достовірність результатів. Чим 

більше повторів, тим надійніше можна оцінити середнє значення показників, варіацію та 

довірчі інтервали. У сучасній науці відтворюваність є одним із ключових критеріїв 

наукової достовірності, адже результат, який не можна повторити за тих самих умов, не 

може вважатися надійно підтвердженим. 

Отже, підбиваючи підсумки, можна стверджувати, що використання вогнегасного 

аерозолю як імітатора дрібнодисперсного пилу для дослідження ефективності методів 

осадження пилу є доцільним, а результати таких експериментів будуть достовірними. 
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